
令和３年度  奄美市立住用小学校 学校便り №４      

 

 

 

 

令和３年８月２日 発行            シンボルツリー：ブーゲンビリア 

足もとの紙くず一つ拾えぬ程度の人間に何ができよう～森 信三～ 

                                            校 長  久永 浩幸 

 １０日にリュウキュウアユの観察会を行いました。川の水は冷たかったですが，子ども

たちは水着姿でアユが泳いでいる姿を楽しく観察していました。この日の活動については，

新聞で大きく取り上げて頂いたので，御存知の方も多いと思います。また，１３日から毎

日，奄美ＦＭで子どもたちの日記の朗読をさせて頂いています。１６日には全国紙の「朝

日小学生新聞」にも活動の様子を掲載して頂きました。このように本校の活動を多くの方々

に広く知ってもらえる機会を与えて頂き，大変うれしく思っています。 

「人が捨てた運を拾っているのです」 

 さて，皆さんも御存知のように，メジャーリーグの大谷選手が

オールスター戦で史上初の二刀流出場し，球宴初登板初勝利を飾

りました。今年の活躍は大変素晴らしく，大谷選手をネットやテ

レビで見ない日はありません。 

 そんなスーパースターの大谷選手ですが，試合が始まる前は相

手チームの日本選手に駆け寄って，必ず自分から「あいさつ」を

しています。また，グラウンドに落ちているゴミを見つけると，

試合中でも拾ってポケットに入れています。それも自然にです。

大谷選手に「なぜゴミを拾うのか」と尋ねると「人が捨てた運を

拾っているのです」と答えたそうです。判定に不満を表す選手が

多い中，審判に対する態度もどの選手より敬意に満ちています。

今では，これらの姿の方を取り上げるメディアが増えてきました。目指すヒーロー像とし

て，子どもたちの目標にして欲しいという思いが感じられます。 

「足もとの紙くず一つ拾えぬ程度の人間に何ができよう」 

 これは，教育学者の森信三先生の言葉です。語気は強いですが，目の前の小さな事すら

できていない人に，大きな目標など達成できるはずがないということです。逆の見方をす

ると，大谷選手は，「あいさつをする」「ごみを拾う」｢感謝する」ことが自然にできる人

だから，メジャーで注目されるほどの選手になっているのかもしれません。 

「とても小さな活動だけど｣ 

 観察会に参加した子どもたちの日記の中に，「自分たちの活動は，周りから見ると，と

ても小さな活動だけど，そのことがリュウキュウアユの保護につながっているとしたら本

当にうれしい。」と書いている子どもがいました。 

  奄美には，世界に誇れる自然や文化があります。「これらを将来にわたって守っていく」

という大きな目標は，わたしたち一人一人の本当に小さい行動の積み重ねがあってはじめ

て達成できることではないかと思います。 

 毎月第３日曜日は「市民清掃の日」です。いつもより少しだけ早く起き，草を取ったり，

ごみを拾ったりすることには，きっと意味があると思います。 



 

 

 

  

 

 

 

＜８月＞ 

２日（月） 出校日 
２０日（金） 出校日 
２９日（日） PTA 奉仕作業 
＜９月＞ 

１日（水） 始業式 

２日（木） 学級 PTA PTA役員会 
 ７日（火） 学校環境観察実習 

（鹿児島大学から学生が来校） 
  ８日（水） 運動会予行 
 10日（金） 運動会会場設営 
12日（日） 保・小・中合同運動会 
13日（月） 振替休日 
 

 

８・９月の行事予定 

住用の子に光を！ 

島ぬ宝 守る命 私たちに今できること 

 ７月 10 日（土）に，講師の先生をお招きしてリュウキュウアユの観察学習を行いまし

た。大学の先生の専門的な話を聞いた後，役勝川に行ってリュウキュウアユの観察を行い

ました。子どもたちは，アユを見つけると驚きの声をあげていました。 

 ７月 13 日（火）～9 月 10 日（金）は，全校児童１９人が「あまみ FM」に出演し，

リュウキュウアユのことについて作文を読んでいます。どの子も，自分の思いや考えを聞

いてもらおうと練習を頑張っています。ぜひ２学期もお聞き下さい。 

※２学期は９月７日（火）～10 日（金）です。 

観察学習 in 役勝川 

教えてくださった先生方 ※敬称略 

久米   元 （鹿児島大学） 

米沢  俊彦 （環境技術協会） 

又野  峰誓 （養殖専門技術者） 

 

講義「リュウキュアユと 

奄美の川の生き物」 

あまみ FM 77.7 出演中 ９月 10日まで 

知る 守る 

伝える 

 

 ７月 20日は，１学期の終業式が行われ

ました。児童代表のことばを発表したの

は，１年生の「澤 紅葉」さん。４月に入

学したばかりですが，１学期の思い出など

を，堂々と大きな声ではっきりと発表する

ことができました。大きな成長に胸があつ

くなりました。 

運動会の練習も始ま

りました。今年も，保育

園や中学校と合同で行

います。本番は 9/13で

す。子どもたちの躍動す

る姿を楽しみにしてい

てください。 
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こんなこと伝えたよ 

 

〇命のつながりを 

〇アユを守るために 

〇冷たい川の中で 

〇これからがスタート 

〇すみかを守るアユ 

 

 

こんなこと伝えたよ 

 

〇命を守る 

〇親から子へ 

〇アユとの出会い 

〇アユの不思議 

〇役勝川の宝石 

 



 


